



XVIII. évfolyam 1. szám

NYIRlevél



2016 február



Sarkadi-Nagy András, aki 1998-tól volt Nyrád polgármestere, életének 59. évében váratlanul elhunyt. 2016. január 8-án vettünk tőle végső búcsút. Polgármesterünket Nyrád Község Önkormányzata saját halottjának tekintette.

**Emléke legyen áldott, nyugalma békés,
osztozunk szerettei gyászában.**

A NYIRlevél hasábjain emlékezünk rá a búcsúztatóján elhangzott gyászbeszéd részleteivel.

Nyrád Község Önkormányzata Képviselő-testülete

Csaknem 6 évtized homályba vesző távlatait, történelmi idők eseményeit, a családi életnek a szív mélyébe rejtett érzelmét kellene a gyász iránti tapintattal és kegyelettel felfedni ahhoz, hogy az 59 éves életnek kijáró tisztelettel, a család gyászában osztózni kész részvétellel mondhassunk végső búcsút Sarkadi-Nagy Andrásnak, Nyrád polgármesterének, aki 2015. december 29-én váratlanul elhunyt.

Sarkadi-Nagy András az odaadó férj, gondoskodó édesapa tudta és életével igazolta a tételt. Élni és megvalósítani önmagunkat egyjelentésű szó. Tudta, hogy csak a közösségben élt élet az értelmes élet, és csak az ésszerűen, céltudatosan tervezett élet az emberhez méltó. Erős akarattal, kitartóan, lépésről lépésre építette azt a művet, amit most hirtelen lezárt a kegyetlen halál.

A búcsúzás szavait keresve egy régen olvasott könyv címe tűnik fel a múlt homályából, a csupán négy szó: „A gyertyák csonkig égtek”. Az 59 éves életet lezáró szertartás perceiben vibrál előttem a régi regényeim négy szava: a gyertyák csonkig égtek... Tiszta, szép, fehér anyagból készül a gyertya, amelynek valamikor két mindennapos hivatása volt: egy kicsit melegíteni, egy kicsit világítani. Drága halottunk a maga módján ezt a kettős hivatást teljesítette, amíg élete lángja ki nem lobbant: egy kicsit melegített, egy kicsit világított. Ez a gyertyaláng a szíve volt, amely meleget árasztott családjában akkor is, amikor 1956. március 30-án Celldömölkön megszületett, akkor is, amikor felesége és két leánya alkották a családi közösséget. Szívének gyertyalángnyi melege tette bensőségessé környezete atmoszféráját, oldotta fel körülötte azonnal az idegesség, a bizalmatlanság hideg leheletét. Árad, áradt ez a szívmeleg évről-évre, évtizedeken át, lángja nem látszott fogyni, és mégis, a betegség a szeretetláng néhány fellobbanása után – a gyertya csonkig égett, csonkig égve kialudt. ...

Szíve melegét, jóságát köszönik meg utolsó búcsúzásként munkatársai, a hivatal dolgozói, a testületek tagjai, a civil szervezetek tagjai, akik között oly sok dolgos és meghitt órát töltött, akikkel szívesen volt együtt.

A gyertyaláng másik hivatása – tisztelt gyászolók -, hogy fényt adjon, világítson. Nem olyan hatalmasan, mint az óceánpart világítótornya, csak szerényen, csak maga körül. A gyertyaláng szerénységével világított ő mindig és mindenhol, bárhová állította őt a sorsa. A Külsővaton végzett általános iskola után a Pápai Türr István Gimnáziumban tanult tovább. A 70-es évek elején a család Sümegre költözött, és ott fejezte be a gimnáziumot. Ezután a Pécsi Tanárképző Főiskola hallgatója volt, ahol biológia-mezőgazdász szakon szerzett diplomát. 1979-88-ig a Kertai Általános Iskolában tanított, majd egy évtizeden át Nyrádon. Mindig újat kereső, rendkívül lelkiismeretes tanár és ember volt, akit diákjai nagyon szerettek, a szülők és gyerekek mindig elfogadtak.



Már ezekben az években is látható volt, hogy ő egy rendkívül aktív, agilis ember, kiváló szervező. Így ismerte meg őt a falu lakossága, ezáltal megszerette, tisztelte, becsülte, és felkérte őt a település lakóinak képviselőjére, vezetésére.

És 1998-ban megválasztották Nyirád polgármesterévé, és azóta négyszer újraválasztották. Ez volt az ötödik ciklusa, mely mindvégig szolgálat volt számára. Szinte a nap 24 órájában.

Nevéhez fűződik a gáz, a szennyvízcsatorna a közvilágítási program megvalósítása, utak, intézmények felújítása, falunapok szervezése, a megfontolt, tervszerű gazdálkodás. Nagyon jól sáfárkodott a közpénzzel, az önkormányzatnak nem volt adóssága.

Mindig fontos volt számára a közösségek összekovácsolása, összetartása. Szociálisan nagyon érzékeny volt,

mások érdekeit helyezte előtérbe, mindig segíteni akart.

Az időseknek tiszteletet adott, megbecsülte őket, amit ők nagyra értékelték. Egyszerű, egyenes jellemű, igazságszerető ember volt, aki fáradhatatlanul dolgozott. Szüksége volt ez a szüntelen munka, akár a kenyér, vagy a víz, eredendő tüzet hordozott. Derűs, vidám személyiség volt, aki szerette a társaságot, a barátokat, tisztelte az embereket.

Szerette a

környezetet, ahol és amelyben élt. Ahogy életében mindenben, halálában is a legegyszerűbbet akarta, kívánta. Tegyük ezt meg, vegyünk végső búcsút tőle...



Búcsúznak tőle a végső elválás pillanataiban nehéz szívvel, könnyes szemekkel Nyirád község lakói, képviselő-testületének tagjai, az önkormányzat dolgozói, a civil szervezetek vezetői és tagjai, a települési önkormányzatok képviselőiben megjelentek, a volt tanítványok és mindazok, akik e végtisztességtételen részt vesznek.

Utolsó üzenetét mondom el, melyek lényegére sokszor az élet nehéz pillanataiban ébredünk rá: Becsüljétek a múlt emlékeit, hagyományainkat, mert nélkülük a jövő sem lehet teljes! Életünkben becsüljük meg egymást, figyeljünk egymásra, segítsünk egymásnak! Szeressétek egymást, mert a

szeretettel építhetitek önmagatokat és a világot!



Végül a sok, halkan beszélő virágszál fölé szívünk szerint odakívánkozik a nem felejtés, mely minden embert összefog, és azt hirdeti:

SARKADI-NAGY ANDRÁS... nem felejt, soha nem felejt a tisztelet a hála és a szeretet!

Tisztelt Olvasók!

A következő cikket Sarkadi-Nagy András polgármester írta 2015 decemberében

Önkormányzati hírek

Tisztelt Olvasók! A december 17-ére meghirdetett közmeghallgatáson az intézményvezetőkön és az önkormányzati hivatal dolgozóin kívül nem volt érdeklődő. Ezért itt, az önkormányzati lap hasábjain tájékoztatom Önöket Nyirád Község Önkormányzata 2015. évi gazdálkodásáról.

A költségvetési törvény az önkormányzatok számára feladat finanszírozást ír elő, ami azt jelenti, hogy az adott feladatra - pl. óvodai nevelésre - kapott állami támogatás csak a meghatározott feladatra fordítható, ha ez nem fedezi a kiadásokat, az önkormányzat saját forrásból finanszírozza, ha nem használja fel a támogatást, akkor visszafizetési kötelezettség terheli.

Az önkormányzat intézményeit tekintve az óvoda kiadásait teljes mértékben fedezik az állami támogatások, a hivatal működéséhez az önkormányzatoknak hozzá kell járulniuk, a Szociális Segítő Központhoz a kapott pótelőirányzatok csökkentik az önkormányzat hozzájárulási kötelezettségét.

A Nyirádi Közös Önkormányzati Hivatal fenntartási normatíváját a telephelyi önkormányzat jogosult megigényelni, így a Szóc Község Önkormányzata jogán járó támogatás Nyirád Község Önkormányzatának költségvetésébe került bele.

Az önkormányzat bevételei (állami támogatások, saját bevételek, adóbevételek) fedezik a kiadásokat, sőt megtakarításra is lehetőséget nyújtanak a befolyó adóbevételek, annak ellenére, hogy a gépjárműadó bevételek 60 %-át az állam elvonja az önkormányzatoktól.

Idén folytatódott az közfoglalkoztatási program, és ismét lehetőséget kaptunk diákok nyári foglalkoztatására is. Bevezetésre került a szociális területen dolgozók kiegészítő ágazati pótléka, melynek fedezetét kiegészítő támogatásként kapják meg a költségvetési szervek.

Az orvosi rendelő részére vásároltunk egy polcot, a Szociális Segítő Központnak megtörtént a járólapozása. Csatornabekötésre 460 eFt-ot költöttünk. Ebben az évben is Erzsébet utalvánnyal támogattuk a rendszeres gyermekvédelmi támogatásban részesülő családokat.

2015. évben az önkormányzati képviselők nem vették fel a nekik járó tiszteletdíjat, hanem a következő célokra ajánlották fel:

Papp Attila képviselő 261.046 Ft tiszteletdíját egy motoros fűkasza megvásárlására fordítottuk, és a fűkaszát a képviselő-testület a Nyirádi Községi Sportegyesület használatába adta, illetve további 293.370 Ft tiszteletdíjával hozzájárult egy fűnyíró traktor, egy motoros aljnövény tisztító, valamint tartozékaik megvásárlásához.

Horváth Zoltán képviselő 582.437 Ft tiszteletdíjával járult hozzá a fűnyíró traktor, a motoros aljnövény tisztító, valamint tartozékaik megvásárlásához.

Nagy Gábor alpolgármester 797.560 Ft tiszteletdíjával járult hozzá a fűnyíró traktor, a motoros aljnövény tisztító, valamint tartozékaik megvásárlásához.

Andrónyi Miklós képviselő 50.000 Ft-ot ajánlott fel az Összefogás Nyirádért Egyesület részére és 439.669 Ft tiszteletdíjat járdaépítés és kápolna-felújítás céljára a Nyirádi Római Katolikus Egyházközség részére.

Németh Jenő képviselő 520.004 Ft tiszteletdíjat nem vett fel, felhasználására a 2016. évi tiszteletdíjával együtt fog ajánlatot tenni a képviselő-testület felé.

Németh András képviselői tiszteletdíjából 200.000 Ft-tal támogatta az Összefogás Nyirádért Egyesületet, 120.000 Ft-tal az Iskola a Gyermekünkért Alapítványt és 182.920 Ft-tal járdaépítés és kápolna-felújítás céljára a Nyirádi Római Katolikus Egyházközséget.

2015. évi költségvetés adatai

Bevételi előirányzatok főbb jogcímei és összegei

Általános működési támogatás	50.188 eFt
Köznevelési feladatok támogatása	43.617 eFt
Szociális, gyermekjóléti és gyermekétkeztetési feladatok tám.	31.692 eFt
Kulturális feladatok támogatása (könyvtár)	2.263 eFt
Kiegészítő támogatások (bérkompenzáció, ágazati pótlék)	2.218 eFt
Elszámolásból származó bevételek	1.781 eFt
Egyéb műk.c.támogatások (védőnői szolg.tám.,területalapú tám., közfoglalkoztatottak, megváltozott munkaképességűek tám., mezőéri tám.)	19.533 eFt
Működési támogatások összesen	151.292 eFt
Felhalmozási célú önkormányzati támogatás	2.215 eFt
Közhatalmi bevételek (adók)	39.120 eFt
Működési bevételek (tulajdonosi bevételek és térítési díjak)	19.155 eFt
Felhalmozási bevételek (telekeladás)	600 eFt
Átvett pénzeszközök	5.380 eFt
Finanszírozási bevételek (előző évi maradvány,megelőlegezések)	40.385 eFt
Bevételek összesen	258.147 eFt

(Az eredeti előirányzat 191.425 e Ft volt)

A kiadási előirányzatok főbb jogcímei és összegei

Személyi juttatások	35.603 eFt
Munkaadókat terhelő járulékok	8.685 eFt
Dologi kiadások	49.363 eFt
Családtámogatások	50 eFt
Betegséggel kapcsolatos ellátások (ápolási díj)	213 eFt
Foglalkoztatással, munkanélküliséggel kapcs. ellátások	2.870 eFt
Lakhatással kapcsolatos ellátások	3.031 eFt
Egyéb nem intézményi ellátások (rendszeres szoc.segély, átmeneti segély, természetbeni ellátások)	4.424 eFt
Egyéb működési célú kiadások (kórházi ügyeleti díj, tagdíjak, civil szervezetek, Plébánia támogatása, visszatérítendő támogatások)	19.230 eFt
Működési kiadások összesen:	123.469 eFt
Beruházások	4.307 e Ft
Felhalmozási kiadások összesen	4.307 eFt
Finanszírozási kiadások	130.371 eFt
Költségvetési kiadások összesen	258.147 eFt

Ebben az évben a következő önkormányzati rendezvényekre került sor: Disznóölés és sütemény verseny, falunap, idősek köszöntése, decemberben megrendezésre kerül az idősek karácsonya. Célunk, hogy a rendelkezésre álló forrásokat úgy használjuk fel, hogy egy élhető és egymással törődő közösséget alakítsunk ki.

2015. évi adóbevételek (2015.december 10-ig)

Gépjárműadó:	10.840.138 Ft
Magánszemélyek kommunális adója:	3.407.677 Ft
Helyi iparüzési adó:	34.001.494 Ft
Földbérbeadásból származó jövedelemadó:	69.520 Ft

Nyirád községre vonatkozó 2015. évi általános adatok:

Népességszám	1973 fő
Születések száma (nov.30-ig)	19
Meghaltak száma (nov.30-ig)	24

A képviselő-testület nyilvános üléseinek száma:	16	(nov.30-ig)
Megalkotott rendeletek száma:	13	
Képviselő-testületi határozatok száma:	98	

A képviselő-testület 2015. évben – időrendben - a következő fontosabb döntéseket hozta:

- 2015. február 1-jétől az óvodai konyha által szolgáltatott étkezési térítési díjakat, valamint a szociális intézményi térítési díjakat az érintettek utólag fizetik meg, az igénybevételt követő hónapban.
- Pályázatot nyújtottunk be a nemzetgazdasági miniszter által meghirdetett, az óvodai kapacitásbővítést célzó beruházás támogatására. Egy további óvodai csoport befogadására alkalmas épületbővítéssel, és óvodai eszközök beszerzésével számoltunk, azonban önkormányzatunk forráshiány miatt nem nyert támogatást.
- A képviselő-testület meghatározta az önkormányzat 2014-2019. éves időszakra szóló gazdasági programját.
- Az önkormányzat az „Iskola a Gyermeinkért” közalapítvány által megrendezett gyermek-majális rendezvényhez 150 ezer forint támogatást nyújtott.
- Pályázatot nyújtottunk be a gyermekétkeztetés feltételeit javító fejlesztések támogatására, a főzőkonyha felújítására és korszerű konyhai eszközök beszerzésére. Pályázatunkat – forráshiányra hivatkozva – elutasították.
- Önkormányzatunk pályázati támogatással kívánta felújítani az önkormányzati hivatal épületét – tető, fűtés, nyílászárók és hőszigetelés -, valamint belterületi utakat és járdákat. Ezt a pályázatunkat is forráshiányra hivatkozva utasították el.
- Az önkormányzat a Szociális Segítő Központ által megrendezett nyári tábor költségeihez 200 ezer forint támogatást nyújtott.
- Pályázatot nyújtottunk be az adóssághozjárólakozásioban nem részesült települési önkormányzatok fejlesztéseinek támogatására, az önkormányzati hivatal tetőszerkezetének és belterületi utak burkolatának felújítására. Ez a pályázatunk sem járt sikerrel, forráshiányra tekintettel utasították el, mert ebben az évben elsősorban a 2000 főnél nagyobb lakosságszámú településeket támogatták.
- Önkormányzatunk pályázatot nyújtott be szociális célú tüzelőanyag vásárlásához kapcsolódó kiegészítő támogatásra. 120 m³ kemény lombos fafajta mennyiségre pályáztunk, ezzel szemben 57 m³ mennyiségre kaptunk támogatást. Ennek megfelelően 57 család fog támogatásban részesülni, 1-1 m³ tűzifát kapni.
- Az önkormányzat, mint fenntartó és üzemeltető, 2015. szeptember 30. napjától helyi termelői piacot üzemeltet a Park utca 1/A. szám alatti Nyirádi Piacon.
- A képviselő-testület döntött arról, hogy 2016. január 1-jétől továbbra is önállóan látja el a családsegítés, a gyermekjóléti szolgáltatás és a házi segítségnyújtás feladatait a Nyirádi Szociális Segítő Központ keretein belül.
- Nyirád Község Önkormányzata és Szóc Község Önkormányzata feladat-ellátási szerződést kötött arra, hogy a házi segítségnyújtást Szóc településen is a Nyirádi Szociális Segítő Központ látja el.

2015. december 22-én került megrendezésre az **Idősek Karácsonya**, ahol az önkormányzat vendégül látta a 65 év feletti, egyedül élő nyirádi embereket. Ez volt az utolsó községi rendezvény, melyet Sarkadi-Nagy András szervezett és vezetett.



Önkormányzati letelepedési támogatás

Az új otthonteremtési program bevezetésének hatására megnőtt az érdeklődés településünkön az építési telkek iránt. Nyirád Község Önkormányzata Képviselő-testülete az önkormányzat tulajdonában lévő, a nyirádi Nyírfa, Sport és Szeptember 4. utcában található beépítetlen ingatlanokat lakóház építése céljából értékesíti.

A képviselő-testület egy-egy ingatlan eladási árát ingatlanforgalmazó-értékbecslő szakértő által készített értékelési bizonyítvány alapján kell, hogy megállapítsa, képviselő-testületi határozattal. Az értékbecslés ellenértékét az önkormányzat, mint eladó fizeti meg.

Ha az építkezni szándékozó az ingatlan árát megfizeti, és a telekhatáron belülre a vezetékes ivóvízet és a villanyáramot bevezeteti, valamint a lakóházra vonatkozó jogerős építési engedélyt az önkormányzati hivatalban bemutatja, az önkormányzat a befizetett telekár nettó értékét letelepedési támogatásként részére visszautalja.

A letelepedési támogatás további feltétele, hogy a támogatott támogatási szerződés aláírásával vállalja, hogy az ingatlanon három éven belül

lakóházat épít, és azt 10 évig nem adja el. A támogatott hozzájárul ahhoz, hogy az önkormányzat javára a 10 évre szóló elidegenítési tilalmat a földhivatali ingatlan-nyilvántartásba bejegyezzék. A támogatási szerződésben a felek rögzítik, hogy a jogerős használatbavételi engedély megszerzését követő 10 napon belül az építkezők Nyirád községben állandó lakóhelyet létesítenek. Rögzítik továbbá, hogy ha a támogatott a szerződésben vállalt kötelezettségét megszegi, a letelepedési támogatásnak az évenkénti inflációval növelt összegét az önkormányzatnak visszafizeti.

Az eladásra szánt ingatlanokhoz hasonló paraméterekkel rendelkező építési telket 2015-ben a képviselő-testület 600.000 Ft + ÁFA áron értékesített. Az idei évben nagyságrendileg hasonló telekárra lehet számítani.

További információkért várjuk a leendő építkezőket, érdeklődőket az önkormányzati hivatalban.

Nagy Gábor alpolgármester

2015. január 1-jétől megalkotott önkormányzati rendeletek

- 1/2015. (II.23.) az Önkormányzat 2015. évi költségvetéséről
- 2/2015. (II.24.) a szociális igazgatásról, valamint a szociális és gyermekjóléti ellátásokról
- 3/2015. (III.31.) a közoktatási, valamint a személyes gondoskodást nyújtó szociális ellátások térítési díjairól
- 4/2015. (IV.17.) az Önkormányzat 2015. évi költségvetéséről szóló 1/2015. (II.23.) önkormányzati rendelet módosításáról
- 5/2015. (IV.14.) a települési szilárd hulladékkal kapcsolatos közszolgáltatásról és a közterületek tisztántartásáról
- 6/2015. (IV.17.) a képviselő-testület szervezeti és működési szabályzatáról szóló 9/2014. (XI.21.) önkormányzati rendelet módosításáról
- 7/2015. (V.4.) az Önkormányzat 2014. évi költségvetéséről szóló 1/2014. (II.7.) önkormányzati rendelet módosításáról
- 8/2015. (V.4.) az Önkormányzat 2014. évi zárszámadásáról és pénzmaradvány elszámolásáról
- 9/2015. (IX.25.) az Önkormányzat 2015. évi költségvetéséről szóló 1/2015. (II.23.) önkormányzati rendelet módosításáról
- 10/2015. (IX.25.) a talajterhelési díjra vonatkozó eljárási és adatszolgáltatási szabályokról
- 11/2015. (XI.27.) a helyi adókról szóló 8/2014. (X.1.) önkormányzati rendelet módosításáról
- 12/2015. (XI.27.) szociális célú tűzifa természetbeni juttatásról
- 13/2015. (XI.27.) a nem közművel összegyűjtött háztartási szennyvíz begyűjtésére vonatkozó helyi közszolgáltatásról
- 14/2015. (XII.18.) az Önkormányzat 2015. évi költségvetéséről szóló 1/2015. (II.23.) önkormányzati rendelet módosításáról
- 15/2015. (XII.18.) a Nyirádi Közös Önkormányzati Hivatalban foglalkoztatott köztisztviselők 2016. évi illetménykiegészítéséről
- 1/2016. (II.15.) az Önkormányzat 2016. évi költségvetéséről

A módosításokkal egységes szerkezetbe foglalt, hatályos önkormányzati rendeletek elérhetők önkormányzatunk honlapján www.nyirad.hu / Nyirádi Közös Önkormányzati Hivatal / Önkormányzat / Rendeletek oldalon, valamint az önkormányzati hivatal ügyfélszolgálatán.

Lovasi Erika jegyző

A tornaterem fűtése

Sajnálatosan minden Nyirádi lakos tapasztalhatta, ezen a télen is súlyos gondok adódtak tornatermünk fűtésével. Emiatt az iskolai tornaórák és sportfoglalkozások megtartása akadályokba ütközött. A kiváltó ok nem új keletű. A tornaterem rendkívül elavult, pakura tüzelésű kazánokkal rendelkezik, melyekhez a KLIK nem tudott időben fűtőanyagot beszerezni. Amennyiben rendelkezésre állt volna a megfelelő fűtőanyag, akkor is csupán az ott dolgozóknak köszönhető, hogy be lehet indítani a kazánokat, mivel annyira elavultak, régiek már. Önkormányzatunk a helyzet megoldása érdekében felvette a kapcsolatot iskolánk vezetőivel, és a járási tankerület vezetőjével. Az érintettek segítőkészen álltak a probléma megoldásához. Ennek köszönhetően jelenleg a pályázati lehetőségek közös felkutatása folyik, illetve a kazánok korszerűsítésére képviselő testületünk elkötelezte magát. Jövő télen reményeink szerint már nem fog gondot okozni a tornaterem folyamatos fűtése!

Nagy Gábor alpolgármester

Állásfoglalás migráns ügyben

A Kormány felhívására novemberben aláírásgyűjtés volt községünkben az illegális bevándorlás ellen. Az Ajkai járásban a mi falunkban írták alá legtöbben az íveket. E megmozdulás eredményeként Nyirád lakosságának nagy része kifejezésre juttatta véleményét, miszerint egyértelműen elutasítja az illegális migrációt, és az EU kötelező betelepítési kvótáját. Községünk ezen akaratát figyelembe véve, önkormányzatunk képviselő-testülete Nagy Gábor alpolgármester javaslatára a következő határozatot fogadta el egyhangúan:

Nyirád Község Önkormányzata Képviselő-testületének 19/2016. (II.11.) határozata

Nyirád Község Önkormányzata Képviselő-testülete elutasítja a kötelező betelepítési kvótát. A kötelező betelepítési kvóta növeli a bűnözés kockázatát, veszélyeztetheti kultúránkat, és túlzott terheket jelentene a szociális, egészségügyi és oktatási rendszerünkre.

Kérjük a Kormányt, hogy minden lehetséges eszközzel akadályozza meg az illegális migránsok beáramlását és a kötelező betelepítési kvóta életbe lépését!

Felelős: Nagy Gábor alpolgármester
Határidő: azonnal

Németh Jenő önkormányzati képviselő

A Telenor ajánlata

Tisztelt Nyirádi lakosok! Önkormányzatunk több éve a Telenor mobil szolgáltatóval áll flottás előfizetői szerződésben. Ennek köszönhetően a Telenor lehetővé tette, hogy kiterjesszük flottás előfizetői körünket annak érdekében, hogy minél többen tudjunk egymással ingyenesen beszélni. A következő előfizetői módzatok közül lehet választani, amennyiben csatlakozni kíván, akár számhordozással is az önkormányzat flottájához:

1. csomag:

1.778 Ft + ÁFA havidíj, amely teljes egészében lebeszélhető
17,80 Ft + Áfa / perc hívásdíj belföldön belül bármely irányba,
0 Ft/perc flottán belüli beszélgetés,
25,40 Ft+ ÁFA SMS díj

2. csomag:

3.810 Ft + ÁFA havidíj, amely teljes egészében lebeszélhető
12,50 Ft + Áfa / perc hívásdíj belföldön belül bármely irányba,
0 Ft/perc flottán belüli beszélgetés,
25,40 Ft+ ÁFA SMS díj

3. csomag:

8.255 Ft + ÁFA havidíj,
0 Ft + Áfa / perc hívásdíj belföldön belül bármely irányba,
0 Ft/perc flottán belüli beszélgetés,
25,40 Ft+ ÁFA SMS díj

Amennyiben felkeltette érdeklődését bármelyik fenti előfizetői lehetőség, kérem, jelentkezzen a Nyirádi Közös Önkormányzati Hivatalban a 88/235-001 telefonszámon, vagy ügyfélfogadási időben, személyesen

Némethné Vratnik Irénnél.

Ügyfélfogadási idő:

hétfő: 14 – 16 kedd: 8 - 16
csütörtök: 8 – 16 péntek 8 - 12

Nagy Gábor alpolgármester

Pályázati dömping Nyirádon

Mint arról bizonyára a sajtóból már értesültek, a 2013-tól 2020-ig tartó hét éves időszakra szóló Európai Unió pályázatok e hónapban jelennek meg. Ez azt jelenti, ha most, február-március hónapokban nem pályázunk községünk fejlesztésére, akkor a későbbiekben már nem lesz rá lehetőségünk. Ezt a sürgető feladatot felismerte képviselő-testületünk, és elsőként a megyében, konzorciumi megállapodást kötöttünk a Veszprém Megyei Önkormányzattal a pályázatok benyújtására. Az elmúlt hetek megfeszített tervező és előkészítő munkájának köszönhetően hat pályázati anyagot állítottunk össze, amelyekkel 155 millió forint vissza nem térítendő támogatásra fogunk pályázni.

1. Első pályázati projektünk **bölcsődei csoport kialakítását** célozza meg, az édesanyák könnyebb újbóli munkába állását segítve. Építeni kívánunk egy új csoportszobát mellékhelyiségeivel, amely bővítés a jelenlegi óvodaépület és a Széchenyi utca közötti területen fog elhelyezkedni. Az engedélyes tervek már elkészültek, csupán a benyújtásra várnak. Ehhez a fejlesztéshez 50 millió forintnyi támogatásra pályázunk.

2. Második projektünkben önkormányzatunk **konyhájának teljes felújítására és étkezdével történő bővítésére pályázunk**. Le kívánjuk cserélni a konyha szinte teljes gépészetét, fel kívánjuk újítani a helyiségeket. A nyugati oldal felé bővíteni kívánjuk az épületet, hogy egy tágas, új bútorokkal berendezett étkezdében tudjuk fogadni az étkezőket. Ehhez a fejlesztéshez 25 millió forintnyi támogatásra pályázunk.

3. A harmadik projektünkben községünk **egészségházát kívánjuk teljesen felújítani**. Meg tud újulni a háziorvosi rendelő, a védőnői szolgálat helyisége, és a fogorvosi rendelő is. A projekttel lehetővé akarjuk tenni a helyben történő **fogorvosi ellátást**, az épület minden helyiségének felújítását, és teljes új bútorzattal való berendezését. Ehhez a fejlesztéshez 20 millió forintnyi támogatásra pályázunk.

4. Negyedik projektünk a régóta ígért **kerékpárút megvalósítását** célozza meg, a volt TSZ-major felé. A tavalyi évben már elkészült a beruházás engedélyes terve, melynek megvalósításához 18 millió forint kellett volna. Önkormányzatunk levélben kereste meg a BEO Kft.-t és a Fibrotermica Hungary Kft.-t, hogy lehetőségeikhez mérten járuljanak hozzá anyagilag e beruházáshoz, hiszen az a dolgozók védelmét szolgálná. Sajnos, mindkét cég vezetése elutasította megkeresésünket, és nem kívántak anyagilag hozzájárulni a megvalósításához.



A feladat fontosságának tudatában képviselőtestületünk pályázati forrást keresett a kerékpárút megépítéséhez. A Magyarországi pályázati sajátosságok miatt ez csak abban az esetben lehetséges, ha községünkben több kerékpárút-szakaszt is megépítünk. Így, a megvalósulás esetén még 2 km kerékpárutat fogunk még alakítani községünkben, a már meglévő tervekkel rendelkező szakaszon felül. Ehhez a fejlesztéshez 50 millió forintnyi támogatásra pályázunk.

5. Ötödik projektünk az önkormányzati **hivatal energetikai korszerűsítését** foglalja magában, melynek köszönhetően jelentősen lecsökken a fűtési költség. Ehhez a fejlesztéshez 10 millió forintnyi támogatásra pályázunk.

6. Hatodik projektünk keretében teljes körűen **fel kívánjuk újítani a sportpálya öltöző épületét**. Ehhez a fejlesztéshez 10 millió forint támogatásra pályázunk.

7. Képviselő testületünk elkészítette községünk **térfigyelő kamera rendszerének** terveit, és beszerezte hozzá a szükséges engedélyeket is. Terveinkben 8 darab kamera telepítése szerepel, amelyekkel az összes bejövő utunkat, fontosabb kereszteződésünket és közterületünket tudjuk majd védeni. Ez a projekt 2,5 millió forintba kerülne, így jelenleg a megfelelő pályázat megjelenésére várunk. Pozitív elbírálás esetén, ez a biztonságunkat szolgáló fejlesztés még az idén meg tud valósulni.

Nagy Gábor alpolgármester

Időközi polgármester választás Nyirád Község Helyi Választási Bizottsága a választási eljárásról szóló 2013. évi XXXVI. törvény 302. § (2) bekezdésében meghatározott jogkörében eljárva az időközi polgármester választást 2016. április 3. (vasárnap) napjára tűzte ki. Az időközi polgármester választás eljárási határidőit és határnapjait, valamint egyéb tudnivalókat a község hirdetőtábláin és az önkormányzat honlapján (www.nyirad) tettem közzé.

Lovasi Erika jegyző, a Helyi Választási Iroda vezetője

Nyirádi Erzsébet Királyné Általános Iskola A nyár egy hosszú hétvégének tünt, nagyon hamar megszólalt az iskolacsengő, kezdetét vette a 2015-16-os tanév.

A vakáció idején több tábor is színesítette tanulóink szabadidejét. Ötvenen Erzsébet táboroztak, de volt csángó tábor és a régi hagyományokkal évről-évre színes programmal jelentkező napközis tábor felejthetetlen élményeket jelentett tanulóinknak augusztusban. Köszönöm kollégáim, és a táborok szervezésében, lebonyolításában közreműködő szervezeteknek, intézményeknek tevékeny munkáját.



Tanulóink közül a mindennapi munka mellett sokan vállalják, hogy egy-egy tanulmányi- vagy sportversenyen is képviselik iskolánkat. A szorgos felkészülés nem volt eredménytelen, több siker is született. Az Ajkai Rendőrkapitányság rajzpályázatán Inhof Dóra (3.o.) első, Szabó Adél (3.o.) második és Tulok Lenke (4.o.) harmadik helyezést ért el. Szabó

Alina (2.o.) a tapolcai Bárdos alapműveleti matematika versenyen 2. lett. Antal Réka az ajkai Vörösmarty iskola szavalóversenyén 3. helyen végzett. Gelencsér Luca (4.o.) 2. helyezést ért el a Benedek apó unokái meseíró versenyen az ajkai Borsos iskolában. A megyei Sudoku versenyen hibátlan munkájukért oklevelet kaptak: Cili Virág (8.o.), Somogyi Vanessza (7.o.) és Németh Laura (5.o.) Már sportban is jeleskedtünk: a veszprémi Köztársaság Kupán Csekő Marcell (8.o) 100 m futásban 2. helyen, kislabda-hajításban 3. helyen végzett, Fazekas Gergő (7.o.) kislabda-hajításban lett negyedik, Sipos Mercedesz (7.o.) magasugrásban szintén 4. helyezést ért el. Köszönöm tanulóink, kollégáim és a szülők összefogását, az eredmények így tudnak közös örömet szerezni mindenkinek!

A tanórákon kívül is több emlékezetes esemény színesítette iskolai életünket. Hagyományos szeptemberi őszi túránkon gyalogosan felkerestük a Csoportost, ahol a vidám akadályjáték, bográcsozás, szalonnasütés mellett még lovaskocsikázhattak is tanulóink. Köszönjük a pusztamiskei Humpók családnak, Martinának a lehetőséget! Októberben papírt is gyűjtöttünk, a harmadik osztály lett a legeredményesebb, és a közel 8 tonna papír összegyűjtése minden közösség számára gyarapította az osztálypénzt.

Harmadik osztályosaink az Idősek napján köszöntötték a Szociális Központ időseit.

Tanulóink egy rendhagyó énekóra keretében találkozhattak a híres Muzsikás együttesel, akik országjáró körútjuk során felkeresve az iskolákat, közelebb hozzák a mai gyerekekhez a magyar népzene kincseit. Alsósaink Pegazus színház bábelőadását láthatták, és több osztály szervezett közösségi programot: járt moziban, korcsolyázni, kirándulni.

A december a karácsonyvárás jegyében telt. Mikulásfutás, karácsonyi ünnepkör megismerése, kézműveskedés és karácsonyi rendezvény (adventi vásár, teaház, adománygyűjtés) volt a programunk.



Németh Andrásné Farkas Gabriella igazgatóhelyettes

Nyitnikék Óvodai Híradó Jelenleg 68 kisgyermek jár intézményünkbe. Kellemes, esztétikus környezetben 7 óvodapedagógus, valamint 4 fő pedagógiai munkát segítő alkalmazott látja el a nevelési, gondozási teendőket. A csoportszobák, illetve gyermek öltözők dekorációja mindig az adott évszak, valamint ünnepek jellegzetességeit tükrözik, ötvözve a dolgozók kreativitásával. Ez év nyarán az óvoda udvarára ivókút került, s megvalósult a csoportszobák és öltözők lambériázása is.

Röviden említést tennék a 2014/15-ös nevelési év fontosabb eseményeiről. Óvodánkban meghitt, otthonos csoportszobák, jól felszerelt udvar várta a kicsiket. Ehhez nyitott, derűs légkör társult, hisz elkövettünk mindent, hogy a gyerekek biztonságban érezzék magukat.

A nevelési év során szép számmal szerveztünk olyan élménydús programokat, pályázati lehetőségeket, melyek során nem csupán a kisgyerekeknek, hanem az egész családnak kínáltunk fel tartalmas időtöltést.

Minden hónapban a barkácsolást kedvelők a Szorgos kezek délutánján alkothattak gyermekeikkel, Ica nénivel és óvónőikkel. Sikert aratott a Nyír-túra elnevezésű felhívásunk, melyen 19 család vett részt. Az Állatok világnapja apropóján 3D-s filmvetítés részesei is lehettek óvodásaink. Második alkalommal szerveztünk Márton-napi lámpás felvonulást, ami szinte falusi rendezvényre nőtte ki magát. Mikuláskor az óvónénik bábozását élvezhették óvodásaink. Az emberi, családi kapcsolatok ápolását céloztuk meg a Mézeskalács kiállítás megszervezésével. Ebben együttműködő partnernek bizonyult mind a fenntartónk, illetve intézményei, a civil szervezetek, a szülők s a nyirádi lakosok jó része is. Köszönetet mondok mindazoknak, akik ezzel is segítették meghitté varázsolni a karácsonyvárást sok-sok embernek.



Nemzeti ünnepünk március 15-e megünneplését igazán emlékezetessé tettük a gyerekeknek, hisz egy lovas huszár jelenlétében tehetjük ezt meg. Sokszor emlegetik azóta is a huszár bácsit a gyerekek. Hosszú évek óta nagy figyelmet fordítunk a Víz és a Föld világnapjának megünneplésére. Hagyománnyá vált ebben az időszakban a pályázatok kiírása. A Föld világnapját a Rókadombi horgászto mellett ünnepeltük, ahol Zöld manócska avatás, valamint jutalom osztás is volt a Nyír-túrát végig járó családoknak. A Mozgáskorlátozottak Egyesülete kedvezményes nyaralást ajánlott fel Borgátára ezeknek a családoknak. A hagyományos Nyitnikék Gyermeknap rendezvényen lelkes szülők kis csoportja is szórakoztatta a gyerekeket. A nagytakarítás a Napnál című mesével szórakoztatták a kicsiket, nagy sikerrel. Nyilvánvalóan egy különleges élményt nyújtott a gyerekeknek a szülők szereplése. Ezen a napon Capári Róbert lovaglójegyeket adott át a pályázaton részt vevő gyerekeknek. A középső és nagycsoportosok ebben az évben Salföld major szépségében gyönyörködhetnek, ami játszótérrel és fűszerkerttel is bővült. Lovas kocsikázásra és lovaglásra is lehetőségük volt a gyerekeknek.

Az előzőekben említett programok a Kék Cinke Alapítvány, illetve a Szülők Közössége anyagi segítségével valósultak meg. Én ezt a kisgyermeknek nevében nagyon köszönöm! Az óvónők szakmai munkájába is betekintést nyerhettek a szülők, hisz részletes tájékoztatást kaptak gyermekeik képességeinek fejlődéséről a nevelési év során 2 alkalommal.



Az év során lehetőséget biztosítottunk arra, hogy 2 héten keresztül a szülők nyílt napok keretében ismerkedhettek az óvodai élettel a középső és nagycsoportban. Előzetes jelentkezés alapján, naponta 3-4 szülő részvételével, hogy a csoport életében ez ne legyen zavaró tényező.

A közelmúlt... Várakozással készült az óvoda apraja nagyja a harmadik alkalommal

megrendezett lámpás felvonulásunkra. A Márton nap legendája köré gyűjtött népi rigmusokkal, dalokkal, változatos barkács tevékenységekkel, 1 hetes projekt keretében dolgoztuk fel a témát.

Az ovi dolgozói szorgosan készülődtek, s egy mini libás kiállítást is bemutattak ezen a napon. Ennek zárása volt maga a felvonulás, amelyen kicsi óvodásaink dalokkal, mondókákkal ünnepeltek. Az óvoda dolgozói is bemutatták vidám zenés köszöntőjüket. Az újbó, s a libasíros kenyér sem maradt el. Jó volt végig pillantani a hosszú soron, látni együtt a családokat a lámpásokkal felvonulni az ünnep helyszínére. Rengetegen elfogadták meghívásunkat, bízunk benne, gondtalan kikapcsolódást nyújtott ez a nap minden család részére.



A gyermekek izgatottan várták az ovis Mikulást, aki Sás Zoltán közreműködésével lovas hintón érkezett meg hozzánk. Előző nap az óvó nénik is meglepetéssel készültek, egy mesedramatizálással kedveskedtek a kicsiknek. Az apró tenyerek lelkes tapsa bizonyította, mennyire élvezték a gyerekek az óvó nénik meséjét. Napokkal később is arról beszélgettek, jeleneteket idéztek fel a meséből, azt sorolgatták, melyik óvó néni milyen szerepet játszott a mesében. A kicsik fantáziáján múlik, hogy a mese tartalmait hogyan vonatkoztatja magára. A mese segít nekik élni, eligazodni

a világban. Azoknak a gyerekeknek, akiknek **élő szóval** mesélnek otthon, élénkebb a fantáziájuk, jobb a rajzkészségük is. Iskolás korra a szövegértés, szókincs és általában a nyelvi fejlettség szintjén is megelőzhetik azon társaikat, akiknek ebben sajnos nem lehetett részük. A mindennapi óvodában történő mesélés nem pótolhatja az otthoni meghitt, biztonságos légkörben történő mesemondást.



Mézeskalácsfalva Nyirádon - kiállítás december 18-án. Már a kitűzött időpont közeledtével nagy volt a várakozás, milyen dekorációval varázsoljuk még meghittebbé a falu piacterét, a találgatások, vajon többen szeretnék megmutatni alkotásaikat? Az előző évi sikeres kiállításon a

mézes remekekre rácsodálkozó gyermekeket és felnőtteket látva már megszületett a döntés, hogy ebből hagyományt kíván teremteni az óvoda lelkes, összetartó csapata. A mai felgyorsult, félelmekkel teli világban különösen szükség van a megnyugtató, örömteli élményekre minden embernek.



„Mint szomjazónak a pohár víz,
úgy kell mindig e kis melegség,
hisz arra született az ember,
hogy szeressen és szeressék.”

Szilágyi Domokos

Szabóné Kecskés Mária óvodavezető

SZOCIÁLIS SEGÍTŐ KÖZPONT

2015. év a szociális ellátórendszer működését érintően több szempontból is egy meghatározó év volt. Rengeteg kisebb és nagyobb jogszabályi változtatást vezettek be mind különböző szolgáltatások igénybevételéhez, nyújtásához, dokumentálásához, mind ügyintézésünkhez kapcsolódóan, mely napi munkánkban is érzékelhető volt. Több szolgáltatás lényeges átalakuláson ment, mely keresztül, ezek közül szeretnék néhányról alapvető tájékoztatást nyújtani.

Házi segítségnyújtás:

Dolgozóink létszáma félévtől a képviselő-testület ellátotti érdekeket szociálisan megközelítő, emberséges döntésének köszönhetően egy fővel nőtt. Ez a gyakorlatban azt jelentette, hogy a több éve nálunk házi segítségnyújtást végző szociális gondozó személye megmaradhatott, a korábbi minimális társadalmi gondozói díj helyett munkabérben részesülhet. A feladatellátás ügyfeleink szempontjából változatlan, emellett jogszabálykövető.

„A kormányzat arra törekszik a szociális ellátórendszer átalakításánál, hogy a legrászorultabbak kapjanak fokozott odafigyelést, segítséget, ápolást és gondozást.”

Év elejétől az igénybevételi feltételek folyamatosan szigorodtak, a dokumentációk változtak. 2016. január 1-jével tovább szabályozódik, szűkül az igénybevevők köre, mellyel nekünk is rengeteg adminisztrációs tennivalónk akad.

Két szolgáltatási altípus kerül megkülönböztetésre a nyújtott tevékenységek mentén. A szociális segítség és a személyi gondozás körébe tartozó tevékenységek elválnak egymástól, amely - elméleti szinten - hatékonyabb és az igénylő szükséglete alapján célzottabb szolgáltatásnyújtást tesz lehetővé, ez által biztosítja, hogy az igénybevevők szükségleteihez illeszkedő szolgáltatásnyújtás történjen, továbbá minél tovább az otthonukban maradhassanak a segítségre szoruló személyek.

Gyermekjóléti és Családsegítő szolgáltatások:

Ezidáig a gyermekjóléti szolgáltatás elvégzendő feladatait Illés Olga, a családsegítő szolgáltatását én láttam el családgondozóként. 2016. január 1-jétől bár mindkét szolgáltatás megmarad, az elemei és a biztosítási feltételei megváltoznak. Jogszabály továbbra is kötelező jelleggel biztosítandóan, minimumszolgáltatásként írja elő, család- és gyermekjóléti szolgálat lesz a megnevezése, Nyirádon és Szöcön is Illés Olga, családsegítő munkakörben fogja végezni. A korábban gyermekjóléti szolgáltatás feladatkörébe tartozó feladatok közül a gyámhatósági közreműködéshez kötött tevékenységeket (pl. védelembe vétel során elrendelt családgondozás) egy újonnan alakuló intézmény veszi át – gyermekjóléti központ -, melyet a járásszékhely, Ajka feladata működtetni.

Gyakorlatban ez azt jelenti, hogy ügyfeleink Nyirádon változatlanul a Szociális Segítő Központban, hétfői, szerdai és pénteki, Szöcön az önkormányzat hivatali helyiségében keddi és csütörtöki napokon kereshetik Illés Olgát a megadott ügyfelfogadási idejében, a védelembe vett gyermekek családjai kivételével, akiknek majd Ajkáról kijáró szakember fog segítséget nyújtani. Feladatai nagy része azonos a korábban kettőnk által ellátottakkal, az előbb említett könnyítéssel, valamint az adminisztrációs terhek egyszerűsítésével.

- Család- és gyermekjóléti szolgálat – Illés Olga - feladatai:

gyermekkel és családjukkal, egyénnel, gyermektelen családokkal
információnyújtás; jelzőrendszer működtetése; kríziskezelés; esetenedzselés – koordináció:
ellátásokhoz való hozzájutás segítése - közvetítés szolgáltatásba; természetbeni, pénzügyi ellátások nyújtásához alapvető segítő szolgáltatás
eseti gyámként kirendelhető; általános tanácsadások (szociális, életvezetési, mentális, háztartásgazdálkodási); családgondozás.

- Család- és gyermekjóléti központ – Ajkai kolléga – feladatai minket érintően:

hatósági tevékenységhez kapcsolódóan: javaslat hatósági intézkedésre (védelembe vétel, megelőző pártfogás, ideiglenes hatályú elhelyezés, nevelésbe vétel); feladatellátás gyámhatósági intézkedés alapján (védelembe vétel, megelőző pártfogás, ideiglenes hatályú elhelyezés, nevelésbe vétel); családgondozás a családjából kiemelt gyermek visszahelyezése érdekében; utógondozás (nevelésbe vétel megszűnését követően)

Speciális szolgáltatások: kapcsolattartás elősegítése, kapcsolattartási ügyelet; gyermekvédelmi jelzőrendszeri készenléti ügyelet - telefonos segítőmunka; jogi tájékoztatásnyújtás; pszichológiai tanácsadás; családkonzultáció, családterápia, családi döntéshozó konferencia biztosítása; szakmai támogatás nyújtása az ellátási területén működő gyermekjóléti szolgálatok számára; szociális diagnózis készítése, szükségletfelmérés

A gyakorlati megvalósulás még sajnos nem látható tisztán, de amint pontosabb információkkal rendelkezünk, azt rögtön továbbítani fogjuk a lakosság és az együttműködő társintézmények felé.

2016. január 1-jétől az intézmény megnevezése: Nyirádi Szociális Segítő Központ. Ellátási területe gyermekjóléti szolgáltatás, családsegítés és házi segítségnyújtás tekintetében Nyirád és Szóc közigazgatási területe.

A száraz tájékoztatás után egy verssel kívánok szívből, minden kedves olvasónak eredményes 2016. esztendőt a Szociális Segítő Központ dolgozói és magam nevében!

„Lehet-e jónak lenni egy rossz világban, sétálni télen kigombolt kabátban, szalonnát szúrni fagyos ágra, nem vadászni nyúlra fácánra, koldus kezébe kenyeret nyomni, csábítók között hűnek maradni, házad kapuját kitérni, hadd jöjjön hozzád akárki, kisgyerek könnyét letörölni, senkivel soha nem pörölni, dermedt verébért hajolni porka hóba, más baját sosem hozni szóba, békét, nyugalmat, szépséget akarni, adni, adni, mindig csak adni, tökéletesre lelni egy madár dalában... Lehet-e jónak lenni egy rossz világban?” Kálnay Adél

Igen, mi bízunk benne!

Molnárné Farkas Rita családgondozó, intézményvezető

A böjt jótékony hatásai

A 4. századtól a keresztények a húsvét előtt 40 nappal böjtöt tartottak, tartanak, mely a testi, lelki megtisztulást szolgálja. Szerdán és pénteken nem fogyasztottak állati fehérjéket (hús, tej, tojás, vaj), azt tartották, hogy a mértéktelenség ételben, italban, a torkosság megbetegíti az embert és megrövidíti az életet.

A böjt a szervezetre csodásan hat:

- lebomlanak és kiürülnek a káros anyagcsere termékek,
- erősíti az immunrendszert,
- javít a vércukor, vérsír, húgysav szintjén,
- csökken az ízületi fájdalom,
- javul a szervezetben a sav-bázis egyensúly,
- megtisztul és feszessé válik a bőr,
- csökken a vérnyomás, javul a szív működés,
- nő a testi és szellemi teljesítőképesség.



Napjainkban a hírcsatomákon értesülve a terrorfenyegetés, robbantgatás megfélemlíti és elkésérlíti az embereket. Ehhez hozzájön a stresszes életvitelünk, ami sajnos átragad családtagjainkra is, értem itt kisgyermekjeinkre, akik még mit sem sejtene a világ történéseiről. Ezért is kell időt szakítanunk ünnepek alkalmából gyermekeink bevonására az előkészületeknél. Máté unokám a karácsonyi ünnepek előtt segített a mézeskalács díszítésénél, csöpp kezével absztrakt mintákat produkált – megdicsérve – az elégedett mosolya kárpótol mindenért.

Hockné Kárer Gyöngyi élelmezésvezető

Dávid Rózsa: Gyerekek nevében



Beszélj velem úgy, mintha felnőtt lennék!
Játsz velem úgy, mintha gyermek lennél!
Bízz bennem! Adj nekem feladatot!
Majd meglátod, milyen ügyes vagyok!

Dicsérj meg, ha megérdemeltem!
Igazságtalanul ne büntess engem!
Ha úgy érzem, teher vagyok neked,
boldogtalan leszek! Rossz gyerek!

Ha a bolt minden játékát elém rakod,
mit ér, ha önmagad helyett adod?
Játsz velem, mintha gyerek lennél!
Beszélj velem, mintha felnőtt lennék!

Ami nekem fontos, vedd komolyan!
Csak akkor szólj rám, ha komoly oka van!
Ne tiltsd meg, amit meg kell tennem!
A világot kell felfedeznem!

Kedves Olvasó, Szülők, leendő Szülők!

A fenti verset gondolatébresztőnek szánom a mai rohanó világunkban. Felgyorsult a világ, áramlik az információ, a napi stressz, és - valljuk be őszintén - a kényelem miatt is egyre kevesebb idő jut a gyermekkel való foglalkozásra. Minden a földi javakról szól, mindent megkap a gyermek (drága játék, ruha, édesség, elektronikai cikk, stb.) csak a legfontosabbat nem, az időt / törődést nem.

A versben benne vannak az alapvető nevelési szabályok / intelmek, úgymint:

- Ne sajnáljuk az időt arra, hogy leüljünk a gyerekkel játszani, mesét olvasni, vagy egyszerűen csak összebújni. Nincs az a házi munka, ami ennél fontosabb lehet. Nincs az a játék, ami pótolhatja / helyettesítheti a szülői törődést! A gyermekkel töltött idő megfizethetetlen és visszahozhatatlan!
- Fontosak a gyermekek életében a szabályok, korlátok ahhoz, hogy biztonságban érezzék magukat. Ha ezek a határok hiányoznak, a gyermek nem tud a társadalmi elvárásoknak megfelelni. A szabályok révén tanulnak meg pl. köszönni; viselkedni a boltban, orvosnál; a társas érintkezési szabályokat; illetet, és a tárgyak használatát is. Következetesség fontos eleme a gyermeknevelésnek. Ennek része a büntetés is, NEM a verés eszközével persze. Meg kell tanulnia, hogy tettének következményei vannak, ami a felelősség vállalásával jár együtt.
- A gyermeki értelem az első néhány évben nagy fejlődést mutat, amihez kell, hogy megismerje, tapasztalja a világot. Emiatt pakol, rámul, feszegeti a határokat. Ha állandóan azt hallja a gyermek, hogy „nem szabad”, „ne csináld”, azzal pont ebben a tanulásban akadályozzuk meg. Ezért is kellenek a nem túl szigorú, szabad mozgásteret biztosító szabályok.
- Végül pedig az egyik legfontosabb: beszélni a gyermekhez, gyermeknek. Élő szóban, tehát nem leültetni az okos telefon, tablet vagy TV elé, hanem mondani valamit. Nem a tartalom a lényeg, hanem hogy lássa, hallja a beszédet. Az utcán közlekedve lehet mesélni a látottakat, babák esetében mikor mit csinálunk vele, stb. Ez kell a beszédfejlődéshez is.

Soha ne sajnáljuk az időt a beszélgetésre, játékra, rokonokkal, barátokkal történő kapcsolattartásra!

Tisztelt Kisgyermekes Szülők!

Értesítelek benneteket, hogy a **gyermekorvosi tanácsadás, rendelés 2016-tól megszűnik**. Az alacsony megjelenési arány miatt dr. Major Zsuzsa gyermekorvos a továbbiakban nem látja értelmét a kijárásnak.

Ezúton köszönjük neki, hogy az elmúlt 11 évben gyógyította a gyermekeket, tanácsokkal látta el a szülőket. Tanácsai néha kissé szigorúbbak voltak, de mindig a gyermek érdekét tartva szem előtt. Köszönjük, hogy lehetett hozzá fordulni bármiféle kérdéssel, kéréssel. Én magam is sokat tanultam tőle a 11 év alatt.



Kívánom mindannyiunk nevében, hogy egészségben teljenek még munkában töltött éveik!

Tisztelettel: Piller Gabriella védőnő



Zsiborács Sándor 90. születésnapja

Egy hosszú élet munkája, eredményei elismerést és tiszteletet érdemelnek, melynek meg kell nyilvánulnia a társadalom tagjai, közösségei, intézményei részéről. Magyarország Kormánya az Idősügyi Tanács kezdeményezésére, a szép korúak iránti társadalmi megbecsülés kifejezéséért 2008 októberében rendeletet alkotott a szép korúak köszöntéséről.

Lovasi Erika jegyző és Nagy Gábor alpolgármester kereste föl Sándor bácsit 90. születésnapja alkalmából, abból a célból, hogy köszöntsék az önkormányzat nevében. Megköszönték áldozatos munkáját, melyet hosszú éveken át munkahelyén végzett, és elismeréssel szóltak családi életéről, férjként, édesapaként és nagy- illetve dédszülőként való helytállásáról.

Sanyi bácsi Nyirádon született, mindig Nyirádon élt. Feleségével, Ilonka nénnivel 1965-ben házasodtak össze, akivel együtt nevelték föl Jutkát. Sanyi bácsi annak idején a bauxitbányában vágarként dolgozott, munkabírása példaértékű volt. Ezt bizonyítja számos kitüntetés, amit munkája elismeréseként kapott.

Azt kívánjuk, hogy sokáig éljen tovább egészségben, szeretetteljes családi körben, és még sok-sok éven át lelje örömét családjában.

A jegyző átadta részére Magyarország Kormánya emléklapját, mely kifejezi Zsiborács Sándornak, mint szép korú polgárnak a Kormány tiszteletét és háláját.



Kovács Károlyné

Nyugdíjas Klub 2015. évi beszámolója 2015. január 6-án volt 15 éve, hogy a Klub újjá alakult. Beszámoltunk a 15 év bevételéről, támogatásról és kiadásokról. 70-75-80 éves és feletti szülinaposokat és névnaposokat is köszöntöttünk. Február hónapban Balassa Imrénét 80. születésnapján, majd május hónapban Béky Pétert 80. születésnapján köszöntöttük. Jó egészséget, hosszú és mozgalmas életet kívánva nekik és ugyanezt szerető családjuk körében is kívánjuk.

A nőnapról nem feledkeztünk el. A fiúk virággal kedveskedtek a hölgyeknek, tudva, hogy ők a család összetartói. Gyermekek majálison segítünk, palancsintát sütöttünk. Az Általános Iskola Erzsébet szobornál tartott ünnepségén koszorúztunk. Pünkösdvasárnap a temetői Hősök emlékműnél az intézmények vezetőivel közösen koszorúztunk. Egy rövid műsorral emlékeztünk azokra, kik életüket áldozták fel hazánkért.

A nyári pihenésre inkább a melegvizet választottuk. Június és augusztus hónapban Pápara mentünk, ahol mindenki jól érezte magát és felüdülve térhetett haza. A Szociális Segítő Központ ünnepségén szívesen hallgattuk az idősek, ovisok, iskolások verseit, énekeit. Októbertől a klub újra indult, az új belépő tagokat köszöntöttük, bizva és remélve, hogy jól fogják érezni magukat körünkben. Akik már nem tudnak eljárni, munkájukat köszönve, jó egészséget kívánunk nekik. A Hősök emlékművénél a takarítást elvégeztük, virágot ültettünk.

December hónapban a szeretet, a karácsony ünnepére készültünk, nagy szeretettel fogadtuk a 4. osztályos tanulók műsorát, énekkel, verssel egészítettük ki az ünnepséget.

A klub vezetői és tagjai

Anyakönyvi események

2013 októberében jelent meg utoljára a NYIRlevél, azóta a következő születések, házasságkötések, halálesetek történtek.

Gólyahírek

2013 utolsó negyedében születtek: Sárközi Ármin István, Fekete Szebasztián László, Horváth Szelina Andrea, Fercsák Vivien.

2014-ben születtek: Kiss Gerda, Bujdos Bence, Berki Barnabás Máté, Fekete Adrián, Nagy Mór Viktor, Kocsis Arabella, Klung Kitty, Arany Milán, Berkes Denisz Junior, Szabó Zoltán, Kurucz Brendon Pál, Hoffmann Nándor, Takács Tibor, Ferhécz Ketrin Diána, Horváth Nóra, Inhof Dávid, Söjtöri Vivien, Gelencsér Sára, Bali Rebeka, Kapa Zsófia Ilona, Fercsák Csaba Attila, Rózsa Patrícia.

2015-ben születtek: Szöke Zsófi, Gárdonyi Anna, Zawawi Jázmin Izabell, Gelencsér Marcell Gábor, Fekete Fanni, Kaltenecker Dominik, Lakatos Rikárdó, Gómán Szabina Szamanta, Berkes Áron Zénó, Hoffmann Eszter, Turi János, Eichinger Emília, Farkas Fédra Éva, Ferhécz Denisz Noel, Gecző Kevin Balázs, Hock Júlia, Bodó Marcell, Antal Zénó, Kardos Nimród.

2016-ban születtek: Somogyi Milán, Fleisz Erzsébet Szófia, Ferenczi Zsófia, Puha Alexandra.



Házasságkötés



2014-ben kötöttek házasságot: Szabó Imre Gyula és Kövér Marianna, Szajka Bálint Balázs és Szabó Nikolett, Lisztner József és Somogyi Mária

2015-ben: Barbalics Balázs és Ugróczy Viktória, Csizmadia Lajos és Gelencsér Renáta, Arany Attila és Földi Marianna, Fleisz Lajos és Tulok Melinda, Fercsák Tamás és Földi Zsanett

2016-ban: Kiss János és Katus Katalin, Kiss Tamás és Szabó Zsanett Mária

Haláleset

2013 utolsó negyedében Szabó István 69, Mód Viktória Gizella 68, Hoffmann Lászlóné Bencze Mária 80, Szappan Gyula 84 éves korában halt meg.

2014-ben Vizi István 87, Mencseli István 66, Varga Géza 60, Horváth Ferenc 92, Molnár István 61, Szöke Kálmán 67, Lisztner Adolf 72, Földi Zoltán 63, Molnár Tibor 66, Riba Imréné Varga Anna 73, Gombás Gáborné Zsiborács Ágnes 62, Tulok Gyula 83, Dér Lászlóné Böhm Teréz 85, Pajer László Mihályné Kucska Erzsébet Mária 71, Szöke Lászlóné Szeli Veronika 75, Németh Jenő 83, Nagy Ernőné Varga Irma 84, Könye László 55, Szarvadi Diós Emilia 79, Hancvikkel Péterné Horváth Zsuzsanna Gyöngyi 58, Kecskés Lajos 61, Reiner Dezső 73, Horváth Gyula 65, Horváth István 66, Dezső Ottó Ferenc 56, Horváth Ferenc 80, Takács Jenőné Bodó Erzsébet 73, Horváth István 69, Tóth László 88 éves volt.

2015-ben Pilter Józsefné Zöld Ilona 89, Hoffmann Ottó 83, Diós Gábor 74, Cili Lajos 72, Fatér Istvánné Borbély Mária 96, Varga Lajos 90, Horváth Józsefné Kozma Irma 78, Imre Zoltánné Sóstai Ilona 72, Horváth Flóriánné Szaller Mária 98, Besze Aladárné Tóth Margit 93, Bándli Ferenc 59, Polgár Lajosné Holcbauer Ilona 82, Nestic Gyuláné Horváth Klára 81, Berta Sándor 86, Czifrák Tibor 57, Pap Jánosné Orovecz Margit 82, Szokoli Kálmán 66, Böczén Zsolt 42, Skerlecz János 58, Miskó Lajosné Nagy Magdolna 79, Urbán József 70, Horváth Zoltánné Szálinger Magdolna 89, Tanai Gyula 82, Part Dániel Lajosné Somogyi Teréz 58, Mozsolics Ferenc 74, Tóth Andrea 46, Hellebrand István 62, Lengyel Józsefné Kovács Mária 96, Bogdány Mihály 56, Sarkadi-Nagy András János 59 éves korában halt meg.

2016-ban Bessenyei Béláné Buzás Teréz 85, Albert Zoltán 49 éves korában hunyt el.



Kovács Károlyné anyakönyvvezető

Alapító, kiadó és a kiadásért felelős: Nyirád Község Önkormányzata
8454 Nyirád, Szabadság u. 3. tel./fax: 88/235-001
e-mail: hivatal@nyirad.hu
Nyilvántartási szám: 3.4.1.1787/1999.
Megjelenik időszakosan, 750 példányban
Sokszorosító szerv: Kölcsény Nyomda Kft.

Sokszorosítás helye, ideje: 8300 Tapolca, Batsányi u. 1.
2016. február 22.
Megrendelés száma: 240/2016.
Felelős szerkesztő: Nagy Gábor
Szerkesztőbizottsági tag és nyomdai előkészítő: Kovács Károlyné